

沿习之路北线团队探访第二站

雄安新区:壮哉雄安城 幸福奋斗者

燕赵大地,雄安新区;千年大计,国家大事。

2017年4月1日,中共中央、国务院印发通知决定设立河北雄安新区。这是以习近平同志为核心的党中央深入推进京津冀协同发展作出的重大战略选择,是一项历史性工程。

高瞻远瞩,谋篇布局;举世关注,万众瞩目。

两年多来,雄安新区这片热土上集聚了越来越多心怀理想的奋斗者,他们为梦而来,为这座“未来之城”而来,为笃定的美好将来而来——

7月3日,郑州报业集团大型采访报道——“沿习之路 我和我的祖国”国家极点寻访报道北线采访团队抵达第二站——雄安新区。在这里,我们走访了多名雄安新区的建设者,他们意气风发地将青春与热情付诸这片壮阔的土地,他们和着这座新城的脚步一路昂首阔步。

郑报全媒体记者 朱建明 河宁 李娜 秦华 朱钰玮 刘国红 张俊 文/图



扫码看新媒体报道



建设中的雄安新区某工地,夕阳西下,一抹云霞仿佛一条巨龙

全程技术支持



中国移动
China Mobile



“未来之城”雄安 有我的一份期待

来自保定、现为雄安移动公司行业总监的于朝翔,也是积极投身雄安建设的一员。

今年4月,经过几次严格的竞聘,于朝翔终于如愿以偿,从保定来到了雄安这座“未来之城”“梦想之城”。在这里,于朝翔结识了众多与他一样,怀揣希冀与梦想从全国各地奔向雄安的同道中人。

“雄安有很好的氛围,大家

每天都在奋力向前奔跑,都在为一个共同的目标而努力——把雄安建设得更美好。能够见证雄安的发展,能够在这里得到快速的提升,大家心里都有种强烈的光荣感、自豪感、使命感。”于朝翔说,自国家确定成立雄安新区以来,这片土地便引起了举国关注,更是被众多年轻人奉为梦想花开的地方,大家都把自己放到雄安建设者的位置,用真心、

真情、真意去浇灌这块土地。

对待工作,身负使命的雄安建设者们个个都是夙兴夜寐,奋力提升自己。“来雄安新区工作的人都会有‘本领恐慌’,谁也不敢说自己的本领足够强,谁都会担心自己跟不上雄安新区的建设发展。”于朝翔说,“我相信,在雄安这段激情燃烧的日子,日后回忆起来,一定会是建设者们一生中的光辉岁月。”

“美好之城”雄安 有我的一份情怀

一个时代有一个时代的标志亮点。

雄安市民服务中心,是雄安新区设立以来第一个基础设施项目。这里目前由四大区域组成:公共服务区、行政服务区、生活服务区、入驻企业办公区。走在服务中心内,身边往来的大多是年轻人,他们身穿工装,脖子上戴着工牌,来去匆匆、生机勃勃。服务中心内几乎都是两层楼的建筑,横平竖直、泾渭分明。在企业办公区域,牌子上列着入驻的企业,记者看到,中国农业银行、中国人保、中国建设银行等已经入驻。在另一边的政务服务中心,市民几乎可以在这里“一站式”办好所有的业务。

就在雄安市民服务中心的入口处,一个熟悉的招牌吸引了记者的注意——雄安奥斯卡影城。这是雄安新区第一座影城,也是河南奥斯卡院线直属影城。它的建成,标志着河南文化品牌在雄安的落地生根。

郑州姑娘吴蓓是这家影城的经理,一个多月前,吴蓓从河南奥斯卡院线总部外派到雄安奥斯卡影城,这里的一切让她觉得新鲜,雄安建设者们个个“撸起袖子加油干”的奋斗热情,更是让她深受感染,“市民服务中心的班车是24小时运营的,

每每晚上加完班回宿舍时,都能碰到很多同我一样加班至深夜的人,大家往往相视一笑,有时互道一声‘你好’,心中都有一种共同奋斗的自豪感、亲切感。”

周口沈丘姑娘李娇3月份就作为前期筹备小组的一员来到了雄安,当时接到去雄安的通知后,李娇立刻“狠心”给不满1岁的孩子断了奶,投入到雄安如火如荼的建设中去,“在雄安建设生机勃勃、热火朝天的时刻,我能有幸成为历史的建设者和参与者,与有荣焉!”

这6位来自河南的小伙子、姑娘们日日被雄安的正能量激励着、感动着、浸染着,为雄安建设不遗余力地打拼着。因为对雄安的这份热爱,他们口中的雄安生活热气腾腾、昂扬向上。但其实,在他们轻描淡写地描述中,我们能够感受到浓浓的思乡之情与对亲人的牵挂,他们两个月才能回一次家,与家人的团聚时光非常有限,要是再碰到亲人生病,就更是会着急揪心……

一段时间后,这几位外派到雄安工作的姑娘、小伙子终将回到河南老家,可是就如他们所说的,他们在这里洒下的汗珠会在流逝的时光里幻化成颗颗珍珠,串联起生命中最难忘的回忆。

“智慧之城”雄安 有我的一份功劳

改革开放初期,作为率先突破的经济特区,深圳创造了“深圳速度”。

40年后再启航,推动新一轮改革开放的中国,雄安将创造“智慧之城”。

在位于保定容城县新容文化广场附近的中国移动智慧应用体验中心内,一辆红色的敞篷汽车摆放在大厅中央,这边工作人员操作着,距离20多公里外的保定市徐水区的实体车辆就按“指挥”无人驾驶行进着。“2017年10月12日,雄安新区开通首批5G试验站,今年5月雄安成了全国首个城区5G网络全域覆盖城市。”中国移动通信集团河北有限公司雄安新区分公司总经理杨金辉向记者介绍说。

行走雄安市民服务中心,记者注意到,这里的“智慧元素”尤其多:“刷脸购物”自动结算的无人超市、无需房卡“刷脸”入住的酒店、可萌可聊的金融机器人、无人驾驶汽车,无人驾驶清扫车……在这里,每一个细节都体现着绿色健康、智慧共享的生活模式。

“这是一座未来之城、智慧之城,将不同于以往任何我们见过的城市。”在杨金辉眼里,未来“智慧雄安”将体现在方方面面:从智慧路灯、智慧井盖、智慧泊车,到接入雄安森林大数据系统的“千年秀林”;与百姓生活息息相关的智慧交通、智慧教育、智慧医疗,可以带来更多的方便;智慧旅游、城市安全、智慧工地,可

以让城市更具吸引力,让居住其中的人们更有安全感、幸福感。

无数幸福的奋斗者,共绘壮哉雄安城……

2018年12月,国务院正式批复了《河北雄安新区总体规划(2018—2035年)》。

2019年3月,全国两会期间,政府工作报告中再一次提到雄安,指出“京津冀协同发展重在疏解北京非首都功能,高标准建设雄安新区”……

蓝图绘就,号角吹响。雄安新区,西延太行山,东指向渤海,北望定都峰,南经大潞古淀……

历史悠久的燕赵大地,生机勃勃的雄安新区,正在书写着无比壮丽的新时代新篇章……

特别支持

